

DNY LIDÍ DOBRÉ VŮLE

4. – 5. července

U příležitosti státního svátku Dne slovanských věrozvěstů sv. Cyrila a Metoděje

www.velehrad.eu



Pod záštitou:
Mons. Jana Graubnera, olomouckého arcibiskupa,
MVDr. Stanislava Mišáka, hejtmana Zlínského kraje

Velehradské Dny lidí dobré vůle 2014 se představují

Ve dnech 4. a 5. července bude obec Velehrad dějištěm tradičních Dnů lidí dobré vůle. Letošní patnáctý ročník je navíc součástí Mezinárodního roku rodiny, který v roce 1994 vyhlásila Organizace spojených národů. Proto i letošní program bude tematicky zaměřený na rodinu. Na

příklad se návštěvníci mohou těšit na zbrusu nový projekt - Mladí fandí rodině. Velehradské oslavy se konají každoročně u příležitosti cyrilometodějského svátku Dne slovanských věrozvěstů sv. Cyrila a Metoděje a nabízejí bohatý program pro malé i velké.



Pátek pro děti i dospělé

V pátek 4. července nabídnou organizátoři návštěvníkům každoroční projekty jako Aktivity pro životní prostředí v Archeoskanzenu v Modré, Soutěž ve fotbalových dovednostech a pingpongový turnaj s Orlem, Ruční přepisování Bible, Mezinárodní setkání vozíčkářů či zajímavé výstavy a vernisáže v prostorách Stojanova gymnázia. Soutěživým dětem i dospělým je určena fotografická soutěž nebo rodinná cestovatelská hra Velehradský pas.

BENEFIČNÍ KONCERT

V 19.30 hodin začne na pódiu před bazilikou slavnostní koncert Večer lidí dobré vůle. Během něj se divákům a posluchačům představí tři charitativní projekty, na které může každý přispět formou DMŠ VELEHRAD. Pro rok 2014 jsou vybrány: Popálky o.p.s., DEBRA ČR a Nadační fond ADIUVARE.

A kdo během Večera lidí dobré vůle zazpívá? „Patnáctý ročník, kterým si připomínáme Rok rodiny, bude hostit Jiřího Pavlicu s Hradišťanem, Filharmonii Bohuslava

Martinů Zlín pod vedením šéf-dirigenta Stanislava Vavříňka, legendárního zpěváka Václava Neckáře, mladé a talentované zpěvačky Ewu Farnou, Markětu Konvičkovou Ellis, domácí pěvecký sbor ze Stojanova gymnázia a zahraniční zastoupí pěvecký sbor z africké Zambie,“ uvedl Mgr. Josef Kořenek, tajemník projektu. Koncertem vůbec poprvé provede duo Barbora Černošková a Filip Tomsa. Ovšem ani jeden z nich není na Velehradě žádným nováčkem!

Koncertem to nekončí

Dny lidí dobré vůle 2014 vyvrcholí v sobotu 5. července na nádvoří před bazilikou Slavnostní poutní mší svatou. Záštitu nad projektem Dny lidí dobré vůle převzali olomoucký arcibiskup Mons. Jan Graubner a hejtan Zlínského kraje MVDr. Stanislav Mišák.

Sledujte novinky na webových stránkách www.velehrad.eu nebo na Facebooku - Dny lidí dobré vůle a Mladí fandí rodině.

Součástí nabitého programu budou také hry a soutěže, dětská představení nebo interaktivní workshopy. To vše proběhne za účasti významných osobností.



Hvězdy Večera lidí dobré vůle

Za uplynulých čtrnáct let podpořila benefiční koncert na Velehradě řada známých umělců jako Marta Kubišová, Jana Kirschner, Jožo Ráž, Petr Muk, Daniel Hůlka, Petr Kolář, Petr Bende, Miro Zbírka, Lenka Filipová, Peter Dvorský, Věra Martinová, Vašo Patejdl, Hana Hegerová, Ewa Farna, Marie Rottrová, Markéta Konvičková, Hana a Petr Ulrychovi, skupiny No Name, Peha, Kryštof, Chinaski, Spirituál kvintet, Czech Virtuosi Brno, Kantiléna a mnoho dalších. Velehradské pozvání přijali i světově proslulí hudebníci, jako je např. John Michael Talbot ze Spojených států amerických, Solo Dja Kabako z Burkiny Faso, Eva Ferencz z Maďarska, Brenda Jackson z USA, New LifeM a Oktoich z Polska, Franco Vassallo z Itálie nebo Kai Riihel z Estonska.

DNY LIDÍ DOBRÉ VŮLE - největší oslavy svého druhu u nás

Červencové oslavy Dne slovanských věrozvěstů sv. Cyrila a Metoděje jsou každoročně plné lidí dobré vůle. Svědčí o tom viditelná pomoc potřebným i tamější atmosféra. Zcela jistě se jedná o největší oslavy spojené se státním svátkem v České republice. V loňském roce se právě Velehrad stal místem konání nejvýznamnější události roku 2013 - nejen Česká republika si připomněla 1150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu.



Zlínský kraj



VELEHRAD



VELEHRADSKÝ deník

Letošní ročník Dnů lidí dobré vůle je součástí Mezinárodního roku rodiny, který připomene i programová novinka – Mladí fandí rodině



Mladí fandí rodině

Velehrad 2014
4.-5. července
Dny lidí dobré vůle

Velká soutěž na FB /mladifandirodine

UVEFOT a UVEHRAJ!



1. Apple iPhone 5C 16GB
2. notebook Acer Aspire ONE 725 W8
3. mobilní telefon Alcatel OT 1014
4. tablet Prestigio MultiPad 4 ULTRA QUAD
5. čtečka knih

Vystoupí: Evařina, Markéta Konvičková, Eliš, Láda Krížek a další...

rozhovory se známými osobnostmi

zaabava

více informací na fb stránce mladifandirodine a na www.velehrad.eu

Pestrý program nejen pro mladé

Velehradský projekt „Mladí fandí rodině“ přinese návštěvníkům Dnů lidí dobré vůle písně a svědectví známých tváří české hudební scény, jako je Láda Krížek, Markéta Konvičková, Eliška Mrázová (Elis), Ewa Farna či představitel muzikálu Godspell, dále rozhovory s mladými páry, pěstounskou rodinou, se starším manželským párem a dalšími osobnostmi, jejichž pojtkem je rodina. Chybět nebude ani další doprovodný program v podobě deskových her, kosmetické

poradny a ličení, vystoupení parkour, stolního fotbalu, pétanque apod. Na své si zkrátka přijde každý. Samozřejmě bude také příležitost ke zvláštní osobnímu rozhovoru.

Zajímavostí pak bude fotokoutek s motorkou papeže Františka. Stroj zvučného jména Harley Davidson dostal papež loni v červnu přímo od výrobce, který slavil 110. výročí od založení značky. Na Velehradě se bude moci každý s touto slavnou motorkou vyfotit a domu si odnést památku – fotografii.

Rok rodiny 2014

V letošním roce si připomíná

me 20. výročí Mezinárodního roku rodiny, který vyhlásila Organizace spojených národů. Biskupové chtějí pozornost zaměřit na rodinu, která je dnes vystavena mnoha tlakům, které ji ohrožují. Papež František svolal na podzim roku 2014 mimořádnou synodu o rodině, která má pomoci hlásat evangelium při současných výzvách týkajících se rodiny. Toto výročí nabízí také příležitost změnit úhel pohledu na roli rodiny, zhodnotit současné trendy a sdílet osvědčené postupy v oblasti rodinné politiky, přezkoumat problémy, kterým čelí rodiny po celém světě, a doporučit řešení.

Na Cestu dvou bratří se vydalo 1249 dětí



razily obrázky například z Německa nebo Polska, což nás opravdu těší," uvedla za organizátory Kristina Vavříková. Devátého ročníku soutěže Cestou dvou bratří se zúčastnilo 1249 dětí, obrázky pak dorazily z 249 institucí nejen v České republice.

Kdo obrázky hodnotí?

Obrázky hodnotila odborná komise ve složení: Adolf Born (předseda komise), Jan Jemelka, Vítězslav Koutník, Zdeňka Krejčová, Martina Špinková, Marek Trizuljak a Miroslava Trizuljaková. Záštitu nad Cestou dvou bratří převzali olomoucký arcibiskup Mons. Jan Graubner a hejtmán Zlínského kraje MVDr. Stanislav Mišák.

U příležitosti Dnů lidí dobré vůle je každoročně již od roku 2006 vyhlášována výtvarná soutěž pro děti od 3 do 11 let nesoucí název „Cestou dvou bratří“.

blížít dětem kořeny naší kultury s pozitivním příkladem pro život v současnosti. V loňském jubilejním roce, kdy jsme si připomněli 1150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu, se poprvé soutěže účastnily i děti z jiných zemí. „Pro úspěch jsme se rozhodli rozšířit výtvarnou soutěž za hranice ČR i letos. Do-

Tradiční výtvarná soutěž

Hlavním cílem soutěže je při-

Vyhlášení výsledků proběhne během Večera lidí dobré vůle v pátek 4. 7. 2014 na Velehradě. Seznam oceněných účastníků je však už nyní zveřejněn na stránkách www.velehrad.eu.

Antonín Panenka posoudí fotbalové dovednosti

Ani patnáctý ročník Dnů lidí dobré vůle nebude ošizen o dnes již tradiční Soutěž ve fotbalových dovednostech, která je určena mladým fotbalistům a fotbalistkám. Finále se uskuteční v pátek 4. července na fotbalovém hřišti. Patronem projektu je Antonín Panenka, který bude výkon malých fotbalistů nejen sledovat, ale také hodnotit.

„Kvalifikace, které předcházejí velehradskému finálovému kolu, probíhají v měsících květnu a červnu, a to pod záštitou orelských jednot. Výsledky bu-

dou zveřejněny nejpozději na konci června na stránkách Orela (www.orel.cz/gol/), uvedl Ing. Stanislav Juránek, starosta křesťanské organizace Orel, která Soutěž ve fotbalových dovednostech pořádá.

Program samotného velehradského klání je stejný jako v loňském roce. Od 10 do 12 hodin si mohou návštěvníci Dnů lidí dobré vůle vyzkoušet v rámci workshopu svůj fotbalový um. Tato část bude zároveň pojata jako kvalifikační kolo pro finále.

Soutěž má sedm disciplín, a to člunkový běh, tapping nohou, vedení míče v prostoru,

samostatné nájezdy, slalom s míčem, střelba pokutových kopů a střelba na branku. Z velehradského kvalifikačního kola postoupí tři nejlepší do velkého finále. V odpoledních hodinách se uskuteční finále, závěrečná část soutěže.

Orel nabízí i další možnost sportovního vyžití. Kromě fotbalové soutěže připravuje na Velehradě také pingpongový turnaj tříčlenných družstev „Propínkejte se na Velehrad“. Uskuteční se ve stejný den, tedy 4. července mezi 9. a 17. hodinou v budově Základní školy.

Odpoledne pro děti s Michalem Nesvadbou

Organizátoři velehradských oslav nezapomínají ani na nejmenší návštěvníky. Letos pro ně připravují zábavné odpoledne s Michalem Nesvadbou. Oblíbený kamarád všech dětí vystoupí na pódiu u baziliky v 16 hodin. Od 15 do 18 pak poběží program plný her a hádanek, chybět nebudou ani taneční a hudební vystoupení, interaktivní divadlo, balóneková show nebo fotografická soutěž pro děti „Velehrad zachycen pohledem dětí“.



Aktivita pro životní prostředí poprvé s pejsky

Letošní Aktivita pro životní prostředí v Modré v Velehradu představí pestrou škálu přístupů při ochraně životního prostředí. Od práce sofistikovaných profesionálů až po místní sdružení občanů a aktivistů. Od přímé intervence po okrašlovací spolky. Přijďte se podívat na ty, kteří pečují o odložená nebo handicapovaná zvířata, o půdu či přirozený les.

Poprvé si budete moci z Dnů lidí dobré vůle odvézt čtyřnohého kamaráda, který ztratil domov, nebo pomoci opuštěným pejskům zlepšit jejich život v útulku. V Archeoskanzenu se totiž představí Útulce

pro opuštěná zvířata Bulhary a další organizace. Mají společný cíl – najít domov opuštěným psům a kočkám.

hostětinských mostů“, uvedl Petr Portes, koordinátor aktivit z pořadatelů Hnutí Brontosaurus.

Program v Archeoskanzenu v Modré se koná za každého počasí.



Co přinesou letošní výstavy ve Stojanově gymnáziu?

Obľíbenou součástí Dnů lidí dobré vůle je i série výstav a vernisáží ve Stojanově gymnáziu. Každoročně jsou k vidění zajímavé expozice a letošní ročník rozhodně nebude žádnou výjimkou.

Papežská misijní díla (PMD)



PMD ve Stojanově gymnáziu letos nabídnou nejen výstavu, ale také vzácnou návštěvu. „Při letošních oslavách Dnů lidí dobré vůle uctáme na Velehradě vzácnou návštěvu ze Zambie, 6 bohoslovců, rektora a národního ředitele PMD. Právě místním kněžským seminářům St. Dominica a St. Augustina Mpima v arcidiecézi Lusaka směřuje podpora z České republiky skrze Papežská misijní díla,“ uvedla Luisa Štorková, diecézní ředitelka Papežských misijních děl v olomoucké arcidiecézi. Do výše zmíněné africké země budou mít návštěvníci příležitost nahlédnout i prostřednictvím výstavy. K dispozici budou také unikátní CD s písniemi bohoslovců ze Zambie.

Výstava vězeňských prací

Prezentace Vězeňské duchovenské péče na Veleh-

radě představí další z ukázek tvorby volnočasových aktivit vězňů, které mohou návštěvníkům pootevřít pohled do prostředí, jemuž se podvodně raději vyhýbají. Letošním tématem je rodina: „V rámci církevního Roku rodiny chceme poukázat na to, že rodiny vězňů bývají nemalým dílem zasaženy osudem svých blízkých, a zároveň zdůraznit, jak důležitou roli zastávají rodinní příslušníci pro vězně samotné. K tomuto tématu chceme promítnout i dokumentární film Rodina počká, který ve více kvalitně zachycuje právě téma složitosti vztahů rodiny s uvězněnými,“ přiblížil Otto Broch, koordinátor projektu.

12 plus 12

Novinkou ve Stojanově gymnáziu bude charitativní výstava velkoformátových fotografií Lucie Robinson. Je součástí osvětové kampaně



12 plus 12, kterou organizuje sdružení DEBRA ČR. To jako jediné u nás podporuje lidi s vzácným vrozeným onemocněním EB, tzv. nemoc motýlích křídel. Patronkou DEBRY je herečka Jitka Čvančarová.

Tématem fotografií je sounáležitost a blízkost, kterou známa fotografka Lucie Robinson ztvárnila s předními osobnostmi našeho veřejného života. K těm patří například Tomáš Klus, Jiří Bartoška, Lejla Abbasová, David Koller, Aňa Geislerová nebo Dan Bárta. Cílem charitativní výstavy fotografií je seznámit veřejnost s pocity a nelehkým životem pacientů s nemocí motýlích křídel.

Rok rodiny: tematická výstava

Výstava nesoucí název Obrazů rodičovství bude na Velehradě k vidění v rámci připomenutí Mezinárodního roku rodiny. Cílem je estetickým způsobem zobrazit změny, ke kterým dochází v těle i psychice člověka (matky i otce), který prochází jednotlivými fázemi rodičovství. „Záměrem

této výstavy je, aby rodičovství nebylo vnímáno jen z pohledu trhu práce či z všeobecně převládajícího ekonomického pohledu. Současná situace ve společnosti vede k poklesu vědomí o hodnotě mateřství či otcovství pro osobní růst člověka,“ uvedl Jan Zajíček, předseda Centra pro rodinu a diecézní centra pro rodinu.

Téma rodiny provází také doprovodný program výstavy. Pro rodiče a veřejnost organizátoři chystají na Velehradě tematické přednášky, pro děti pak interaktivní hry. Projekt pořádají Národní centrum pro rodinu a diecézní centra pro rodinu.

Kromě toho čekají na návštěvníky Stojanova gymnázia dvě vernisáže – vítězých fotografií „Fotografické soutěže – Velehrad 2013“ a obrázků výtvarné soutěže „Cestou dvou bratří“.

Na Velehradě se setkají vozíčkáři

V pátek 4. července se na Velehradě setkají vozíčkáři nejen z České republiky.

Projekt Mezinárodní setkání vozíčkářů na Velehradě pořádá již tradičně Maltéžská pomoc, o.p.s. ve spolupráci s Českým velkopřevorstvím Suvreňného řádu Maltéžských rytířů. „V loňském roce jsme na Velehradě slavili velké jubileum – 1150. výročí příchodu Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu. Účast tedy byla zvláště hojná. Ale i letos očekáváme vozíčkáře nejen z České republiky, ale i třeba z Německa, Maďarska nebo Rakouska,“ uvedl Michal Umrlauf, hlavní projekt manažer setkání vozíčkářů.

Na účastníky i letos čeká pestrý program. V 16 hodin za-

čnou v bazilice Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje poutní mše pro zdravotně postižené. V 17.15 hodin pak na nádvoří před ZŠ proběhne přátelské setkání se zajímavými osobnostmi. Kulturním bodem setkání bude vystoupení Pently, cimbálové muziky z Boršic. Chybět nebude ani obderstvení.

Program Mezinárodního setkání vozíčkářů vyvrcholí v 19.30 hodin „Večerem lidí dobré vůle“. Od 21. hodiny bude pro účastníky setkání připraveno příjemné posezení na nádvoří před základní školou.



Seminář přiblíží téma pěstounské péče

V rámci Dnů lidí dobré vůle se v pátek 4. července od 9 hodin uskuteční v poutním domě Stojanov seminář vedený zkušeným psychologem.

Vzdělávací seminář na téma „Jak široká je náruč (naší) rodiny?“ je určen nejen osvojitelům a pěstounům, kteří pečují o děti (dlouhodobě či dočasně), ale i všem zájemcům uvažujícím o osvojení dítěte či jeho převzetí do pěstounské péče.

Seminář povede dětský

psycholog Jaroslav Šturma, předseda Českomoravské psychologické společnosti, ředitel dětského centra Paprsek a držitel medaile Aktion Sonnenschein za úsilí v oblasti integrace dětí s postižením u nás i v zahraničí.

Zájemcům o seminář doporučujeme z kapacitních důvodů včasnou rezervaci na www.velehrad.eu/dny-lidi-dobre-vule. Cena semináře pro jednotlivce je 150 Kč, páry pak zaplatí 90 Kč.

Fotografický workshop povede Daniel Šperl

Fotografický workshop je určen všem předem registrovaným účastníkům Fotografické soutěže – Velehrad 2014. Uskuteční se v pátek 4. července od 10 do 15 hodin v Altánku Poutního domu Stojanov a lektorem bude fotograf a kameraman Daniel Šperl. Letošním tématem je „Sociální a subjektivní dokumentární fotografie“.

„Jednodenní fotografická dílna fotografa Daniela Šperla má sloužit především jako motivace pro vlastní tvorbu. Pří-

nese jak ukázky z díla autora, tak i spoustu témat, myšlenek a podnětů k osobitě fotografické dokumentární tvorbě. Lektor předá účastníkům osobní zkušenosti a rady ze své více než třicetileté praxe. Každý navíc bude mít možnost konzultovat vlastní fotografie,“ uvedl Marek Malůšek, koordinátor fotografické soutěže a workshopu.

Workshop bude rozdělen na dvě části – dopolední a odpolední. První nabídne komentovanou projekci fotografických projektů Daniela Šperla a diskuzi na různá témata,

druhá pak hodnocení fotografií účastníků a závěrečnou přednášku „Člověče, kdo jsi?“ (Miloslav Kubeš).

Registrace do Fotografické soutěže – Velehrad 2014 přináší však i další výhody. Například jedinečnou akreditaci opravňující k volnému fotografování při všech událostech oslav Dnů lidí dobré vůle na Velehradě.

Bližší informace k fotografické soutěži na www.velehrad.eu/dny-lidi-dobre-vule/.

Lidé dobré vůle pomáhají s námi

Dny lidí dobré vůle každoročně pomáhají neziskovým or-

ganizacím zlepšit a rozšířit jejich chvalyhodnou činnost.



Patnáctý ročník pomůže zajistit prostřednictvím dárcovských SMS na konto Velehrad potřebné finanční prostředky třem projektům, které pomáhají tam, kde je třeba: Popálky o.p.s., DEBRA ČR a Nadační fond ADIUVARE. Pro svou činnost, modernizaci či zlepšování podmínek pro své klienty potřebují finanční prostředky, kterých se jim však nedostává. To se může změnit a pomocí můžete i Vy.



Od 1. června 2014 můžete zasílat dárcovské SMS ve tvaru

DMS VELEHRAD
na číslo 87 777

Číslo je společné pro všechny mobilní operátory.

Cena jedné DMS je 30,- Kč (příjemce pomoci obdrží 28,50 Kč).

Děkujeme, že pomáháte!
www.darcovskasms.cz



Velká velehradská sbírka

Také v letošním roce se uskuteční interaktivní sbírka, jejíž výtěžek bude rovným dílem rozdělen mezi tři projekty:

- Popálky o.p.s.
- DEBRA ČR
- Nadační fond ADIUVARE

Tyto tři projekty se věnují potřebným, pomáhají tam, kde je třeba. Pro svou činnost, modernizaci či zlepšování podmínek pro své klienty potřebují finanční prostředky, kterých se jim však nedostává. To se může změnit! Pomocí můžete i Vy!

Jubilejní desáté přepisování Bible

Před deseti lety zahájilo České katolické biblické dílo na Velehradě projekt nazvaný Ruční přepisování Bible. Loni poprvé na něj navázala Římskokatolická farnost Velehrad a i letos se velehradský rukopis rozroste o další strany.

Zatím jsou opsána evangelia sv. Matouše, Marka, Lukáše a Jana, podle překladu Václava Bognera, dále 5 knih Mojžíšových, Žalmy, proroci Izaiáš, Jeremiáš, Ezechiel, Daniel, 12 malých proroků nebo mudroslovné knihy.

Opisovat může najednou šest lidí, pro děti pak budou připravena témata textů k výtvarnému zpracování. K nahlednutí budou i dříve přepsané knihy a každý zúčast-

něný získá pamětní list. Ručního přepisování Bible se může zúčastnit kdokoli, a to v pátek 4. 7. od 13 do 22 hodin a v sobotu 5. 7. od 0 do 15 hodin v prostorách Vele-

hradského domu sv. Cyrila a Metoděje, konkrétně v Muzeu Bible. Multifunkční dům byl zrekonstruován z bývalé sýpky a konírný na Velehradě.

